

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 18 (3287) | Четверг, 10 февраля 1966 года | Год издания 31-й | Цена 2 коп.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

## О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ В КОЛХОЗЕ „КУЗБАСС“

Исполком районного Совета депутатов трудящихся заслушал доклад председателя колхоза «Кузбасс» т. Журавлева о ходе подготовки хозяйства к весеннему севу. Проверкой установлено, что по состоянию на 1 февраля в колхозе только 62 процента имеющихся семян кондиционны по всем показателям. Остальные семена к севу не пригодны, т. к. поражены грибковыми болезнями, однако их проправливание до сих пор не организовано. В хозяйстве нет семян ячменя, но их вывоз с хлебоприемного пункта в порядке обмена еще не начат. Не организована также вывозка местных удобрений на поля, не ведется снегозадержание, подвергаются порче семенные клубни картофеля.

Особенно нетерпимая обстановка сложилась в колхозе с подготовкой техники к весенне-полевым работам. Из 12 неисправных тракторов отремонтировано только 6, причем в январе из мастерской не вышло ни одного трактора; из 10 плугов поставлены на линейку готовности 4, ак ремонту сеялок, борон и культиваторов, по сути дела, только еще приступили.

Все эти недостатки явились следствием того, что правление колхоза и его председатель т. Журавлев пустили работу по подготовке к весеннему севу на самотек и не потребовали от специалистов и руководителей среднего звена ответственности за порученное дело. Бригада по ремонту техники создана формально, а ее работу никто не контролирует. Районный комитет народного контроля еще в декабре прошлого года указывал агроному колхоза т. Калинину и бригадиру т. Мешкову на ряд недостатков в подготовке к весне, однако никакого улучшения в работе после этого не произошло.

Исполком райсовета признал подготовку к севу в колхозе «Кузбасс» неудовлетворительной и принял к сведению заявление т. Журавлева, что ремонт тракторов и другой техники, необходимой для проведения весенне-полевых работ, будет завершен в срок до 20 марта 1966 года, а также будут при-

## УСПЕХИ В КОСМОСЕ ВДОЛЖНЯЮТ НА ТРУДОВЫЕ ДЕЛА

### ВОСХИЩЕНЫ!

Новый замечательный подвиг в освоении космического пространства совершил советским народом. Впервые в мире на поверхность Луны осуществлена посадка автоматической станции «Луна-9», которая передала на Землю очень ценную научную информацию. Это торжество всей нашей отечественной науки.

Мы, медицинские работники района, восхищены подвигом ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании станции «Луна-9» и мягком ее прилунении. Уверены, что на Луне первым побывает наш, советский космонавт!

К. КОВЕШНИКОВА,  
главный врач района.

### ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Мартовский Пленум ЦК КПСС открыл перед тружениками полей нашего опытно-показательного совхоза ясные, широкие горизонты по дальнейшему увеличению сбора зерна. И они стараются сделать все для того, чтобы в первом году пятилетки вырастить хороший урожай зерновых культур.

Но сам по себе успех не придет. За него надо бороться. Настойчиво, упорно. Народная мудрость учит: «От плохого семени не жди хорошего племени». Мы подработку семян, а их для посева требуется 26500 центнеров, начали еще с осени. Эта работа была закончена в декабре минувшего года.

Седьмого февраля ведем проправливание семенного зерна ртутным препаратом фенил-

меркурацилатом японского производства. Для этого у нас есть десять проправительных установок: девять «ПУ-1» и одна «ПУ-3». По нашим подсчетам, все семена к концу марта будут проправлены.

Каждый год на всех фермах мы производим снегозадержание, что благотворно оказывается на повышении урожая. Большинство совхозных полей имеют склоны. Чтобы весной влага впиталась в землю, снег задерживаем поперек склонов. Снегозадержание уже произведено на 3658 гектарах.

Перегной. Вряд ли стоит говорить о том, что он повышает плодородие полей. Для наших земледельцев это яснее ясного. По плану совхозу предстоит вывезти на поля 20000 тонн местных удобрений. 17560 тонн перегной уже доставлено на плантации.

Особенно хорошо удобряются поля на девятой ферме. Днем на вывозке заняты четыре трактора «Беларусь». Механик-заторы Христиан Богданович Фром, Василий Григорьевич

Панчук, Петр Григорьевич Ворожейкин, Иван Васильевич Гарченко выполняют норму на 120—150 процентов. Трудно приходится этой дружной четверке трактористов, но Александру Денисовичу Сазонову, Анатолию Михайловичу Сидорову еще труднее. Они вывозят перегной на своих «ДТ-54» ночью, однако нормы тоже перекрывают.

Механикаторы совхоза взяли обязательство в феврале в основном выполнить годовой план по вывозке местных удобрений, а к открытию XXIII съезда КПСС доставить на поля сверх плана 1000 тонн перегноя. Такое обязательство им по плечу.

С большой радостью узнали хлеборобы о новой замечательной победе советского народа в освоении космоса — об осуществлении мягкой посадки на Луну автоматической станции «Луна-9». Они единодушно заявили, что своим самоотверженным трудом будут крепить могущество нашей великой Родины.

А. ПАУТОВ,  
старший агроном совхоза  
«Заря».

### НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ЗАБОТЫ О МОЛОДЕЖИ

В связи с сокращением на один год срока обучения в средних общеобразовательных школах и предстоящим в 1966 году одновременным выпуском учащихся из десятых и одиннадцатых классов, а также увеличенным выпуском учащихся из восьмых классов Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР принял постановление «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году».

ЦК компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями предложено усилить конт-трудовое воспитание молодежи,

роль за приемом молодежи на производство, их профессиональным обучением, воспитанием и трудовым использованием.

ВЦСПС и местным профсоюзным организациям предлагается обеспечить строжайший

контроль за соблюдением хозяйственными руководителями законов об охране труда молодежи, повысить роль профсоюзных организаций в работе, связанной с производственно-техническим обучением молодежи и созданием необходимых условий для труда и отдыха ее, а также созданием необходимых бытовых условий.

ЦК ВЛКСМ и местным комсомольским органам предложено повысить ответственность ком-

сомольских организаций за

служиванием населения.

ТАСС.

ФОНД



Вымпел и Государственный герб Советского Союза (лицевая сторона), доставленные на Луну советской космической станцией «Луна-9».

Фотохроника ТАСС.

## СО СТАНЦИЕЙ «ЛУНА-9» ПРОВЕДЕН ЕЩЕ ОДИН СЕАНС РАДИОСВЯЗИ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Как уже сообщалось в печати, программа исследования Луны с помощью автоматической станции «Луна-9» успешно завершена.

Вместе с тем, учитывая, что бортовые источники тока имели еще некоторый запас электроэнергии, превышающий расчетное значение, со станцией «Луна-9» был проведен дополнительный двухчасовой сеанс радиосвязи, который начался в 23 часа 37 мин. московского времени 6 февраля.

Во время сеанса связи с борта станции были приняты телеметрическая информация, характеризующая работу систем, температурный режим станции и повторные телевизионные изображения некоторых участков лунной панорамы.

В этот сеанс был израсходован практически весь запас электроэнергии бортовых источников тока, поэтому дальнейшая радиосвязь с автоматической станцией

«Луна-9» прекращается.

Всего со станцией «Луна-9» было проведено 7 сеансов радиосвязи общевой продолжительностью 8 часов 5 минут.

Полученные уникальные телевизионные изображения поверхности Луны и научная информация будут изучаться и исследоваться.

Результаты исследований будут опубликовываться в печати.

### НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ЗАБОТЫ О МОЛОДЕЖИ

В связи с сокращением на один год срока обучения в средних общеобразовательных школах и предстоящим в 1966 году одновременным выпуском учащихся из десятых и одиннадцатых классов, а также увеличенным выпуском учащихся из восьмых классов Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР принял постановление «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году».

ЦК компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями предложено усилить конт-трудовое воспитание молодежи,

роль за приемом молодежи на производство, их профессиональным обучением, воспитанием и трудовым использованием.

ВЦСПС и местным профсоюзным организациям предлагается обеспечить строжайший

контроль за соблюдением хозяйственными руководителями законов об охране труда молодежи, повысить роль профсоюзных организаций в работе, связанной с производственно-техническим обучением молодежи и созданием необходимых условий для труда и отдыха ее, а также созданием необходимых бытовых условий.

ЦК ВЛКСМ и местным комсомольским органам предложено повысить ответственность ком-

сомольских организаций за

служиванием населения.

ТАСС.

### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Суточный надой молока на корову за 8 февраля 1966 года (в килограммах).

Колхозы:

«Ленинский путь»	5,4	3,4
«Колос»	4,9	3,4
«Ударник полей»	4,6	3,2
«Искра»	4,3	3,1
«Кузбасс»	4,1	3,0
Им. Ленина	4,0	2,9
«Гигант»	3,9	2,4
«Красное знамя»	3,8	2,4
Им. Мичурин	3,7	2,4
«Новый путь»	3,5	2,4
«Труд»	3,5	2,4

«Заря»	5,5
«Краснинский»	4,3
«Барачатский»	4,0
«Багановский»	4,0
По району	4,0

# НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

В системе партийного просвещения в текущем учебном году взят крен в сторону изучения морально-зрительных предметов. Учеба строится таким образом, чтобы создать коммунистам, беспартийным активистам условия, позволяющие в течение ближайших лет глубоко, всесторонне овладеть марксистско-ленинской теорией, ее составными частями — философией, политической экономией, основами научного коммунизма, хорошо знать историю Коммунистической партии Советского Союза, научиться применять революционную теорию на практике, в действии.

Партийные организации района скомплектовали сеть политической учебы с учетом образовательного уровня слушателей, преемственности обучения и наличия пропагандистских кадров. Учебный год начался организованно во всех начальных политических школах, школах основ марксизма-ленинизма, кружках и семинарах. Пропагандисты свое временно получили программные рекомендации и необходимую литературу для подготовки к занятиям.

В подавляющем большинстве школ, семинаров и кружков учеба проводится без срывов, на высоком идеино-теоретическом уровне. Программный материал усваивается слушателями. Глубоко, с большим интересом и пользой проводятся семинарские занятия в железнодорожной больнице по марксистско-ленинской эстетике и научному атеизму. Пропагандисты т. Гулы — начальник больницы, медицинские работники тт. Юдкина и Колычев с большой ответственностью готовятся к проведению семинаров.

Регулярно и интересно проводятся семинарские занятия в школах № 2, № 56 и других. Систематически проводят учебу в начальных политшколах партийные организации посовета, второго дома управления, где пропагандисты т. Виноградов и Быканов. В колхозе «Ударник полей» во всех пяти политшколах материал

изучается без отставания от учебного плана. Лучше, чем в прошлом учебном году, организована учеба коммунистов в совхозе «Краснинский».

К сожалению, организационно-массовая работа некоторых секретарей партийных организаций ограничилась комплектованием сети партийной учебы. Ее ход, качество преподавания, посещаемость занятий слушателями не стали в центре внимания партий-

организации и ее секретарь т. Шубенков не принимают мер, обеспечивающих нормальное завершение учебного года. В совхозе «Вагановский» даже в кружке по изучению истории КПСС, которым руководит секретарь парткома т. Леготин, занятия срываются, посещаемость их низка, а изучение программного материала — под угрозой срыва.

Фактически прекратилась партия в начальных политшколах в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму» из-за нейкви слушателей. Причем слабая посещаемость занятий в этой партийной организации — хроническая болезнь, которая длится уже третий год. Партиком не добивается выполнения второго параграфа Устава КПСС, который требует от всех членов и кандидатов КПСС постоянно овладевать марксистско-ленинской теорией и повышать свой идейный уровень. До конца учебного года осталось два с половиной месяца. Еще есть возможность наверстать упущенное, чтобы новый учебный год начать организованно и работать без перегрузки.

**В. КУРИНСКИЙ,**  
зав. кабинетом политического просвещения райкома КПСС.



Москва. На заводе малолитражных автомобилей ширится социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — XXIII съезда КПСС. Автомобилестроители приняли на себя почетное обязательство — к открытию съезда дать стране сверхквартального плана 100 автомобилей «Москвич». В настоящее время коллектив успешно трудится над выполнением своих обязательств.

На снимке: подготовка партии «Москвичей-408» к отправке в отделочном корпусе автозавода.

Фотохроника ТАСС.

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В ОТ уже второй год как в Заринской средней школе действует самоуправление учащихся. Теперь все вопросы, связанные с внутришкольной жизнью, решают сами ребята. Разумеется, не без помощи педагогического коллектива. С введением этого новшества заметно повысилась успеваемость и улучшилось поведение учащихся. Как, с чего все началось?

Однажды, совсем случайно, — начал свой рассказ Михаил Андрианович Аверин, директор школы, — мне довелось познакомиться с литературой, в которой обстоятельно был описан опыт передовых школ страны по организации самоуправления учащихся. Меня это очень заинтересовало. Посоветовался с учителями: «А нельзя ли и нам сделать так же?». Многие ответили: «Попробуем. Может быть, и у нас получится». Но, по правде говоря, нашлись и скептики среди педагогов, которые заявили, что затевается пустое дело и проку от него никакого не будет.

Загоревшись добрым идеей, Михаил Андрианович не отступил. Он прежде всего организо-

вал среди учителей изучение методической литературы по организации самоуправления, потом учителя провели беседы с родителями и учащимися. Первый шаг был сделан. А дальше? Каким пойти путем? Ведь заринцы были первыми в районе и поучиться было не у кого. Понятно, что им при-

казалось правило, приглашаются родители.

А вот так называемый штаб шефства. В него входят старшеклассники, которые отвечают за успеваемость и дисциплину в средних и младших классах. Шефы оказывают неоценимую помощь учителям.

Штаб ловких и сильных ве-

шлось встретиться с немалыми трудностями.

Молодая учительница русского языка и литературы выпускница Кемеровского педагогического института Лилия Степановна Береговая многое сделала по сплочению детского коллектива. Она первая в своем классе ввела самоуправление. Как умелого организатора, девушки в этом году поставили заветку по воспитательной работе.

Поначалу в школе было восемь штабов, а теперь их одиннадцать. Чем же они занимаются? Рассмотрим каждый в отдельности.

Учебный штаб следит за успеваемостью учащихся. На своих заседаниях он слушает «двоечников», принимает меры к тому, чтобы и они учились хорошо. На эти заседания,

даёт спортом. Он подготавливает все соревнования между классами. А соревнования по волейболу, баскетболу, шахматно-шашечные турниры и т. д. проводятся очень часто.

Организация тематических и традиционных вечеров лежит на плечах членов штаба веселья и забав. Тот или иной вечер подготавливается по очереди каждого класса. И подготавливается хорошо. Интересно были проведены «День туриста», «Праздник урожая», «Праздник труда»...

Штаб умелых и смекалистых изготавливает наглядные пособия для кабинетов, ремонтирует всю школьную мебель, штаб зовущих вперед отвечает за пионерскую работу, штаб печати — за стенные газеты, группа лекторов из политштаба подготавливает и проводит беседы, чи-

## ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

# СТЕНГАЗЕТА. КАКАЯ ОНА У ВАС?

Недавно на семинаре секретарей первичных партийных организаций устраивалась выставка стенных газет. Для обозрения было вывшено несколько номеров «Колхозного слова» из «Ударника полей», «Путешественника» из «Ленинского пути», стенгазеты завода «Спецмашштадтель» и некоторых других хозяйств и организаций. Представлялись также отдельные номера «Колючек» (внеклубных приложений к основным газетам).

Надо думать, отбирая стенные газеты на выставку, секретари парторганизаций привезли либо лучшие экземпляры, либо то, что сохранилось (к сожалению, не всегда и не везде подобные архивы имеются). Значит, полного и объективного анализа по представленным номерам сделать невозможно, но даже по тому, что удалось проанализировать, можно дать несколько полезных советов членам редакколлегий для их практической работы.

На страницах районной газеты однажды помещался обзор газеты колхоза «Ударник полей» «Колхозное слово». Нет необходимости перечислять ее достоинства (а они есть несомненно): «Колхозное слово» — одна из лучших газет в районе. Но о некоторых недостатках следует сказать, так как они характерны для большинства стенных газет.

«Колхозное слово» продолжает традиции, когда-то существовавшие в хозяйстве одноименной многотиражки. Она так же широко освещает жизнь колхоза, так же не делает различий между бригадами, но, однако, остается просто стенной газетой в единственном экземпляре. Было бы многое лучше, если бы материалы, помещаемые в стенгазете, размножались через копирку и наклеивались на готовые бланки — макеты, которые можно разослать во все бригады. Таким образом, эту газету могли бы читать все колхозники крупного хозяйства.

Выставка показала, что еще многие редакции стенных газет по-прежнему испытывают недостаток в материалах селькоров. Свидетельство тому — из номера в номер появляющийся призыв к читателям: «Пишите заметки в стенгазете». Очевидно, этот «вопль» не доходит до читателей и он повторяется снова и снова через весь последний столбец.

Не надо обладать особой проницательностью, чтобы понять, почему это происходит. Значит, газета не подняла сколько-нибудь серьезного вопроса, а если и подняла, то не довела его до конца, и читатели не верят в силу стенной печати. Можно посоветовать од-

но: не оставляйте без внимания напечатанный материал, возвращайтесь к нему снова и снова, пока отмеченный газетой недостаток не будет устранен и ответ напечатан под рубрикой «По следам наших выступлений». Надо бороться за действенность критики стенной печати и не будет недостатка в материалах, появятся свои селькоры. Не надо забывать, что стенгазета существует не только для критики. Описывайте опыт передовиков, популяризируйте их достижения, и стенная газета приобретет надежный авторитет.

Говоря о недостатках, характерных для большинства газет, надо сказать об одном, свойственном большинству. Многие редакторы под видом передовой помешают на первом месте длиннейшие перепечатки из отрывков календарей, блокнота агитатора и даже из центральных газет, которые никак не увязываются с жизнью коллектива, где выходят газеты. В лучшем случае в конце «передовой», несколько фамилий передовиков производства. Никому не нужный плагиат, он только занимает газетную площадь, но мало что дает читателю. Такими «передовыми» «грешит» «Металлист» ( завод «Спецмашштадтель»), изредка «Колхозное слово», «Путешественница» и другие.

Очень часто стенные газеты стали публиковать списки передовиков, что-то вроде «Доски почета».

Начинание очень хорошее, но, как правило, эти списки не разрешают проблемы гласности соревнования, так как в большинстве, кроме фамилий, ничего нет: ни производственные показатели, ни просто теплого слова о передовиках. Обыкновенный список, и только.

Кстати, о хорошем в стенгазетах пишут вообще редко. Члены редакторов, очевидно, считывают, что стенная печать служит только для критики. Это заблуждение. Нужно чаще писать о хорошем, о людях и их делах. Тогда стенную газету полюбят, безусловно.

Несколько слов о периодичности. По нумерации и датам выпуска можно установить, что очень многие газеты выходят только по красным датам календаря и то не всегда. А периодичность нужна, чтобы читатель знал, когда выходит следующий номер и ждал его выхода. «Газета» — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. Эти ленинские слова есть почти в каждом номере стенной газеты. Хотелось, чтобы смысл их, наконец, поняли все и в первую очередь секретари партийных организаций с тем, чтобы взять их на свое вооружение в воспитании людей.

**С. ЖУЖГАН.**

Вольхин, Анатолий Фонтанский и другие. Их энергию и энтузиазм направляет по нужному руслу секретарь комитета комсомола школы Антонина Мясоедова.

В том, что самоуправление стало действенной формой воспитания детей, поистине большая заслуга Антонины Евтихиевны Ярошенко, Софии Андреевны Торчевской, Зои Константиновны Одинцовой, Анны Афанасьевны Павловой, Марии Кузьминичны Першиковой и, конечно, директора школы Михаила Андриановича Аверина.

В настоящее время из 600 учащихся в самоуправлении участвуют 580. Это большая сила в борьбе за повышение успеваемости и дисциплины в школе.

Опыт заринцев заслуживает пристального внимания и самого широкого распространения. Он должен стать достоянием всех школ района.

**А. БЕРЕСНЕВ.**

## УЧЕНИКИ — ХОЗЯЕВА ШКОЛЫ

дает спортом. Он подготавливает все соревнования между классами. А соревнования по волейболу, баскетболу, шахматно-шашечные турниры и т. д. проводятся очень часто.

Штаб ловких и сильных изготавливает наглядные пособия для кабинетов, ремонтирует всю школьную мебель, штаб зовущих вперед отвечает за пионерскую работу, штаб печати — за стенные газеты, группа лекторов из политштаба подготавливает и проводит беседы, чи-

тает лекции в классах, штаб комсомольского патруля борется с нарушителями дисциплины, штаб чистоты и порядка следит за санитарным состоянием.

Но, пожалуй, больше всего славных дел у штаба производственных бригад. За высокий урожай зерновых, выращенный в 1964—1965 гг., за разнообразие проведенных опытов на производственном участке бригада молодых хлеборобов награждена ценным подарком министерства просвещения, а школа была участницей Выставки достижений народного хозяйства.

С огоньком и выдумкой работают начальники штабов Александр Ермолюк, Владимир Трищенко, Александр Каргин, Евдокия Демчук, Зинаида Навроцкая, Татьяна Моисеенко, Нина Болтушкина, Владимир

# ВЕСКОЕ СЛОВО ХЛЕБОРОБОВ

Состоявшееся на днях отчетно-выборное собрание в колхозе «Искра» проходило в обстановке деловой критики недостатков, изыскания путей дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Председатель сельхозартели Ф. И. Семек в отчетном докладе рассказал собравшимся об итогах прошедшего года, о задачах, стоящих перед колхозниками.

— Труженики села, — отметил докладчик, — вложили немало сил и средств в укрепление экономики хозяйства.

Колхоз перевыполнил планы продажи государству продуктов животноводства. Значительно улучшена работа по воспроизведству стада. На 100 коров и растелившихся нетелей получено по 91 теленку, на одну основную свиноматку — по 16,5 поросенка.

Большую выгоду получили члены сельхозартели от повышения закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию, осуществленного в соответствии с мартовским Пленумом ЦК КПСС. Только от этого мероприятия хозяйство получило дополнительные 72083 рубля денежных доходов. Чистый доход колхоза составил 79869 рублей. Неделимый фонд артели пополнен на 68 861 рубль.

В прошлом году достроены четырехрядный коровник и зернохранилище, сооружена водонапорная башня, приобретены 2 трактора, 2 комбайна и другие сельхозмашины.

В хозяйстве проведена значительная работа по очистке полей от сорняков, применялось многократное лущение, авиа-химпрополка. И тем не менее в «Искре» получен плохой урожай зерновых культур (6,3 ц с га), а также картофеля (60 ц) и кукурузы (140 ц с га).

Низкая урожайность полей и продуктивность животных, большие и подчас неоправданные затраты труда и материалов на производство продукции оказались на ее себестоимости. По большинству видов продукции она оказалась высокой. Например, один центнер зерна обошелся в 7 рублей 56 копеек при плане 2 рубля 87 копеек. Себестоимость центнера говядины — 101 рубль 85 коп. при плане 91 рубль 18 копеек; свинины — 116 рублей 59 копеек при плане 71 рубль 54 копейки; молока — 17 рублей 47 копеек при плане 13 рублей 46 копеек. Значительный перерасход средств допустили лебедевские автомобилисты. Они израсходовали горючес-смазочных материалов и запчастей на сумму 12355 рублей при плане 6939 рублей.

Характеризуя причины высокой себестоимости производимой продукции, Ф. И. Семек больше говорил об объективной стороне дела. Но ведь очень многое зависит от организации дела, от отношения людей к труду. Об этом, к сожалению, в докладе было сказано недостаточно. Безусловно, большинство членов сельхозартели «Искра» добросовестно относятся к труду, напряженно трудится на полях и фермах. Среди них доярки Л. И. Муратова, М. Д. Дудина, техник-осеменатор В. П. Великанова, тракторист А. Д. Син-

ючков и многие другие.

Но, к сожалению, в колхозе есть и такие люди, которые потеряли чувство ответственности за артельное хозяйство, грубо нарушают трудовую дисциплину. В их числе комбайнёр Н. Янин, который допускал прогулы, брак в работе, устраивал дебош. Недостойным поведением скомпрометировали себя колхозники В. Сай, Л. Зуев, С. Яркин и другие. Эти люди заслуживают всеобщего осуждения.

Члены сельхозартели приняли активное участие в обсуждении вопросов колхозной жизни. Ветфельдшер второй бригады П. С. Орлов сказал о том, что благородный труд людей приносит хорошие плоды. Все члены сельхозартели живут в добрых домах, хозяйство идет в гору, но, к сожалению, в колхозе есть и большие помехи этому. Огромный вред делу наносит пьянство. Этим пороком поражено немало колхозников. А действенных мер не принимается.

Советские люди включились в соревнование за экономичное расходование материалов, — сказал т. Орлов. — А что у нас? Трубы и другое оборудование на свинарнике валяются без употребления, калорифер бездействует, а в помещении спешно, что пагубно отражается на здоровье животных.

Резкой критике подверг скотник колхоза А. Васильев бесцеремонно отнеслись к порядки, допускаемые в организации труда. В прошлом году условия для пастбища были трудные, но можно было получить молока гораздо больше, если бы не допускались досадные ошибки. Пастбища для коров своевременно не отводились. О подкормке коров не вспоминали и речи. А сколько зерна потеряно из-за того, что часть низкорослых хлебов скосили раздельно! Много семян кукурузы из-за нерадивого отношения отдельных механизаторов рассыпалось у дорог, а во времена уборки этой культуры были допущены большие потери зерненной массы.

Безразличное отношение к общественному труду некоторых людей зашло очень далеко, — говорит т. Васильев. — Механизаторы додумались до того, что взлущили лога, и трава пропала. А убрать с полос кусты или пеньки, которых очень много на полях, не догадаются, а ведь это мешает в работе и ведет к недобору урожая. Неорганизованность и беспорядок в ведении хозяйствства — результат частых пьяных отдельных руководителей колхоза. С этим надо кончать, если мы хотим добиться подъема артельного производства.

Механизаторы П. Панов, А. Лыков, С. Кровин и другие резко критиковали бригадира тракторной бригады А. И. Колокольцева за его грубое и бесактивное отношение к людям и за то, что он мало оказывал помощи трактористам в работе.

Колхозник А. В. Варламов в своем выступлении отметил, что председатель в докладе не сделал глубокого анализа хозяйственной деятельности артели. Спрашивается, почему из колхоза уезжает молодежь? Да потому, что здесь нет внимательного отношения к людям.

Например, во второй бригаде никогда для личных целей не получишь хорошую лошадь, а если дадут, то не иначе, как клячу. А если человек состарился, то о нем вообще забывают. Много оборудования в хозяйстве лежит без употребления, мертвым грузом. Робко руководители артели внедряют традиции. А у нас есть где сеять многолетние травы — клевер, люцерну.

— Нет у нас должного контроля за расходованием трудодней, — продолжает т. Варламов. — Дело дошло до того, что членами ревизионной комиссии избраны подотчетные лица. Председатель ревизионной комиссии т. Лагунов отчитался поверхностно.

Счетовод колхоза О. А. Панова рассказала о том, что при уборке картофеля были допущены большие потери. Очень плохо в колхозе отнеслись к учету и сохранности грубых кормов, допущены большие потери.

Большой и полезный разговор состоялся на собрании. Есть над чем задуматься руководству сельхозартели. Взять хотя бы вопрос уборки урожая. Ведь низкорослые хлеба здесь убирались «сознательно» раз-

дельным способом из-за отсутствия сушки. Это привело к большим потерям зерна. Ликивидация потерь при уборке урожая — одна из важнейших задач правления колхоза в текущем году. Многое предстоит сделать по укреплению трудовой дисциплины, по борьбе с пьянством.

Дальнейшее развитие хозяйства во многом зависит от результатов зимовки. А сейчас на фермах немало недостатков. При неплохом рационе низка продуктивность коров. Телята содержатся в сырьих помещениях. Выращивание зелени производится в неосвещенном помещении. Среди работников животноводства не организовано действенное соревнование. В красных уголках отсутствуют показатели суточных надоев молока. Достижения передовиков не популяризируются.

Члены сельхозартели в принятом постановлении наметили меры по устранению недостатков, определили задачи по дальнейшему развитию полеводства и животноводства, утвердили социалистические обязательства, избрали новый состав правления и ревизионной комиссии. Председателем правления сельхозартели избран Ф. И. Семек. Н. ЕРЕМИН.



Приходит в срок  
весна-красавица.

И это каждого касается:  
Готовься

с нею на свидание

Не допускай опоздания!

Художник Д. Палуй.

Стихи С. Смирнова.

(Издательство «Агитплакат»).

## НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Успешное выполнение плана весенне-полевых работ зависит от того, в каком состоянии находится сельскохозяйственная техника.

Эту простую истину хорошо знают механизаторы колхоза «Красное знамя», поэтому в конце истекшего года они начали деятельно готовиться к весеннему севу. В начале декабря был составлен график ремонта тракторов, которые готовятся к весне в мастерских Титовской «Сельхозтехники».

В это же время была создана своя ремонтная бригада из 12 колхозных механизаторов. Ей поручено произвести ремонт почвообрабатывающих машин и орудий.

Тракторный парк в артели состоит из 44 тягачей, в том числе 20 гусеничных. Машины ставятся в мастерские точно по графику. В настоящее время 21 трактор отремонтирован, 7 находятся в мастерских. Как только они войдут в строй, их место займет очередная семерка машин. Остальные тракторы на ходу.

— А как обстоит дело с качеством ремонта? — спросили мы помощника механика М. Е. Березова.

Хорошо ремонтируют почвообрабатывающие машины колхозные ремонтники, чего нельзя сказать об их коллегах из Титовской «Сельхозтехники», — говорит т. Березов. — Из-за небрежного отношения к ремонту на второй же день вышли из строя два гусеничных трактора с номерами 43—33 и 19. У первого вышла из строя муфта сцепления, у второго рассыпалась подшипник бортовой передачи. В обоих случаях пришлось вызывать бригаду ремонтников Титовского отделения «Сельхозтехники», кото-

рая устранила недоделки на месте.

Своей ремонтной базы сельхозартель не имеет, если не считать трех кустарных кузниц. Весь ремонт почвообрабатывающей техники производит-

ся прямо на улице под открытым небом. Но, несмотря на морозы и метели, ремонтники «Красного знамени» многое сделали, чтобы подготовить технику к весне. В настоящее время на линейку готовности стоят 20 тракторных плугов, 12 сеялок, 7 кукурузосажалок, девять комплектов кольчатых и семь водоналивных катков, 13 сцепок, около трехсот борон.

Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, титовские механизаторы взяли обязательство закончить ремонт всей сельскохозяйственной техники к 20 февраля и провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки.

К сожалению, нельзя этого сказать о подготовке семян. Всего в колхозе в этом году будет посажено 5450 гектаров яровых культур, в том числе 3965 гектаров зерновых. На эту площадь требуется 5870 центнеров семянной пшеницы, 2120 центнеров ячменя, 900 центнеров гороха, 320 центнеров гречихи и 400 центнеров овса. Кондиционных семян пшеницы в колхозе имеется 1600 центнеров и 280 центнеров гречихи. Остальные нужно обменять на Борготовском хлебоприемном пункте, но к вывозке семян приступили только 3

февраля, направив туда семь автомашин.

Не готовятся здесь и к проправлению семян. Не вышла из ремонта единственная в хозяйстве проправительная машина «ПУ-3». Пока что сумели завезти 10 центнеров ядохимикатов, вот и все.

Не идет дело и с удобрением земли. Перегной в селе целие горы, а вывезено всего лишь 1356 тонн вместо пяти тысяч по плану.

Горький урок засушливого лета прошлого года забыт руководителями этого хозяйства. Снегозадержание не проведено ни на одном гектаре пашни: стоят 20 тракторных плугов, 12 сеялок, 7 кукурузосажалок, девять комплектов кольчатых и семь водоналивных катков, 13 сцепок, около трехсот борон.

Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, титовские механизаторы взяли обязательство закончить ремонт всей сельскохозяйственной техники к 20 февраля и провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки.

Рейдовая бригада: Г. ТИШЕВИЧ, член ревизионной комиссии колхоза «Красное знамя»; И. КИЛИН, пенсионер; С. ГУТОВ, сотрудник редакции газеты «Красное знамя».

## «Краснощечи», «Знамени» отвечают

В номере 141 нашей газеты была опубликована заметка селькора т. Беляева под заголовком «ЖДЕМ АВТОБУС ПОД ОТВЕРТАМ НЕБОМ», в которой речь шла о том, что на станции Плотниково нет постоянного места для остановки автобуса Немирово — Промышленная, нет расписания и негде пассажирам укрыться от непогоды.

Заметка была направлена заместителю председателя райисполкома т. Велданову для принятия мер. Он сообщил редакции, что теперь этот недостаток устранен. Автобус останавливается у вокзала, где пассажиры могут обогреться, и на видном месте вывешено расписание.

## «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

10 февраля 1966 г., 3 стр.

## ЭТОГО МОГЛО И НЕ БЫТЬ

ли присланы тракторы.

Этот несчастный случай привнес убыток совхозу в размере 2070 рублей, причем выведены из строя семь тракторов. А ведь можно было ликвидировать пожар в начальной стадии его, будь в гараже песок и противопожарный инвентарь.

...Вечером 1 февраля продаётся магазина № 21, что находится в пос. Промышленный, М. М. Печастнова наложила уголь в печь и ушла домой. Сторож Богомолов принял магазин, не посмотрев на то, что наружены правила пожарной без-

опасности. В этот день был сильный ветер, и случись пожар — сгорели бы сельмаг и склады, которые построены из дерева и находятся в десяти метрах от этого магазина.

...Директор Падунской восьмилетней школы М. А. Заборев приказал забить гвоздями двери на двух выходах из помещения, оставив лишь одну. А ведь эти выходы, предназначены для эвакуации детей в случае пожара. В этой же школе смонтированы пожарные краны, обеспеченные выкидны-

ми рукавами, но краны неисправны, а у рукавов нет соединительных гаек. Пожарный щит не оборудован. Однако ни завхоз этой школы И. А. Кургин, ни директор заботы о пожарной безопасности не проявляют.

Такое безответственное отношение к правилам пожарной безопасности нередко приводит к случаям, подобным тому, что произошел в совхозе «Барачатский».

Н. ОГОРОДНИКОВ, инструктор районной пожарной команды по профилактике.

# ДОРОГА НА ЛУНУ ОТКРЫТА

**ВАШИНГТОН.** Столичная печать самое видное место уделяет сообщению о мягкой посадке «Луны-9». Научные обозреватели газет подробно комментируют значение этого исторического эксперимента. По телевидению и радио постоянно передавались сообщения о работе первого советского «представителя на Луне».

Русское достижение, заявляет в редакционной статье газета «Вашингтон дейли ньюс», «является важным новым открытием, которое США не в состоянии будут повторить в течение многих месяцев и, возможно, не раньше, чем в следующем году».

**САНТЬЯГО.** Чилийский поэт Пабло Неруда, писатель и сенатор Володя Тейтельбойм посетили советское посольство в Сантьяго. Они передали самый сердечный привет и горячие поздравления советским ученым и техникам, всему советскому народу по случаю новой великой победы. Советские люди, отметил Пабло Неруда, всегда поражали мир своими удивительными достижениями. Очень трудно добавить что-либо к той восторженной оценке, с которой воспринята во всем мире этот исторический полет. Дорога на Луну теперь открыта.

**СОФИЯ.** С транспарантами в руках и песнями направились юноши и девушки Болгарии к зданию советского посольства в Софии. Здесь состоялся большой митинг. От имени болгарской молодежи на митинге выступил первый секретарь Димитровского районного комитета комсомола Александр Воденичарский, который выразил чувство огромной радости и гордости болгарско-

го народа в связи с исторической победой СССР в освоении космоса.

**ПАРИЖ.** Подвиг советских ученых и инженеров дает в руки человечества сведения огромной важности. Мировое общественное мнение видит в нем исторический этап на пути завоевания космического пространства, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС генеральный директор Юнеско Рене Майо. Из двух основных проблем покорения Вселенной: постройки космической платформы на земной орбите для дальнейших полетов в Галактику и достижения других планет, подчеркнул Р. Майо, вторая проблема уже решена совет-

скими учеными и инженерами. Мы гордимся и восхищаемся их победой.

**ЖЕНЕВА.** По мнению швейцарской газеты «Нейс шюрхер цеитунг», «прилунение советской космической станции следует считать исключительно большим успехом советской астронавтики». «Историческим известием называет газета «Сюисс» сообщение ТАСС о мягком прилунении советской космической лаборатории. Чтобы понять все значение научно-технического подвига Советского Союза, пишет «Сюисс», нужно знать, какие огромные и во многом непредвиденные трудности представила процесс прилунения.

ТАСС.



## СБОРНИК „ЛЕНИН В НАШЕЙ ЖИЗНИ“

Сборник «Ленин в нашей жизни» выпустило в свет издательство политической литературы. Среди его авторов — Елизавета Драпкина и Александр Тодорский, Юстас Палецкис, Марианна Шагинян, Сергей Коненков и другие.

В очерках книги рассказывается об огромном влиянии ленинских идей на судьбы рабочих и крестьян, художников и писателей, воинов Советской Армии и покорителей космоса. Авторы рассказывают о величии мудрости и вместе с тем чело-

вечности и простоте Владимира Ильича.

## ЧУДО-ДРОЖЖИ

Институт «Гипрогидролиз» начал проектирование 60 заводов и цехов для выпуска кормовых дрожжей, глюкозы, фурфурола и других продуктов из древесных опилок, лузги подсолнечника и соломы.

Шесть заводов, вступивших в строй в прошлом году по проектам института, дали стране 40 тысяч тонн кормовых дрожжей. Добавка к ежедневному рациону свиньи 150 граммов дрожжей дает за время откорма дополнительно 24 килограмма мяса.

Производство белково-ви-

## В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

# ТРАКТОРЫ-СКОРОХОДЫ

Тридцать пять лет назад по широкой, до отказа запруженной народом улице Сталинграда катил небольшой колесный трактор — первенец отечественного тракторостроения и. я. Мощность его двигателя была равна пятнадцати лошадиным силам. Люди радовались первенцу, гордились им.

Теперь советские заводы выпускают сотни тысяч машин-богатырей, которые поднимают пласти земли, корчуют пни, прокладывают дороги, протягивают тысячикилометровые газовые магистрали. И каждая такая машина заменяет сотни, а иногда и тысячи рабочих рук, избавляя людей от тяжелого физического труда и повышая его производительность. На некоторых крупных стройках можно увидеть тракторы мощностью в 250—300 лошадиных сил.

Многие машины — и тракторы-исполины, и тракторы-липучки — движутся по полю с «лошадиной» скоростью не более четырех километров в час. Такие скорости машин все больше тормозят интенсификацию сельскохозяйственного производства. Вот почему на полях страны уже появились первые сотни тысяч тракторов, работающих в новом, ускоренном темпе — 6—9 километров в час. Но это только начало.

Многочисленные исследования, проведенные советскими учеными и специалистами, выявили реальную возможность пахать, сеять, убирать урожай и проводить другие сельскохозяйственные работы со скоростью 9—15 километров в час, что намного сократит затраты труда и энергии.

Более одни из таких машин — тракторы «МТЗ-80» и «Э-151». Недавно они «сдавали» экза-

мен: пахали землю, тянули за собой агрегаты, высевавшие пшеницу, кукурузу, подсолнечник; работали с культиваторами и окучивателями пропашных культур, убирали зерно, снимали с полей кукурузу на солос, сворачивали солому. Участвуя в многообразном цикле сельскохозяйственных работ, новые машины показали, на что они способны.

Трактор «МТЗ-80», напри-

мер, оказался очень эффективным на пропашных и уборочных работах. Убирая на Кубани кукурузу на солос, экспериментальный экземпляр машины с прицепным комбайном дал 170 процентов предусмотренной для него нормы, а горючего израсходовал меньше обычного.

Трактор «Э-151» на озимом

севе работал со скоростью 13

— 14 километров в час, сделал

почти вдвое больше, чем его

стальные «собратья» подобных

конструкций.

Результаты экспериментов со скоростными тракторами трудно переоценить. Они позволяют науке приступить к разработке небывалой в истории сельского хозяйства технологии скоростной обработки почвы.

В лабораториях и на опытных полигонах рождаются рекомендации, на основе которых конструкторам, технологам, инженерам машиностроения предстоит усовершенствовать модели скоростных тракторов, создать соответствующие типы плугов, сеялок, жаток, культиваторов, лущильников и других сельскохозяйственных техники.

Трактор «К-700», диапазон

скоростей которого колеблется

в пределах от 3,62 до 7—10

километров в час, обладает

мощностью более двухсот ло-

шадиных сил и развивает тя-

говое усилие, равное семи тон-

нам. Это позволяет формиро-

вать к нему разнообразные на-

боры машин. Механизатор, ра-

ботающий на таком агрегате,

будет выполнять не одну, а це-

лую группу операций. На па-

ходе, культивации, лущении

стерины, дискования производи-

тельность широкозахватных аг-

регатов на прицепе у трактора

«К-700» почти в два с полови-

ной раза выше, чем у скорост-

ного гусеничного трактора

«ДТ-75», а топлива он расхо-

дует столько же.

Скоростная техника созда-

ется усилиями десятков заводов и

крупнейших научно-исследова-

тельных центров. Внедрение

этой техники сулит народному

хозяйству огромную экономи-

ческую выгоду. Подсчитано,

например, что лишь тысяча

тракторов класса 3 тонны, в

внедренная в сельскохозяйст-

венное производство, позволит

экономить более одного мил-

лиона рублей капитальных

вложений. Резко снизится расход

металла.

Скоростная техника создает-

ся усилиями десятков заводов и

крупнейших научно-исследова-

тельных центров. Внедрение

этой техники сулит народному

хозяйству огромную экономи-

ческую выгоду. Подсчитано,

например, что лишь тысяча

тракторов класса 3 тонны, в

внедренная в сельскохозяйст-

венное производство, позволит

экономить более одного мил-

лиона рублей капитальных

вложений. Резко снизится расход

металла.

Скоростная техника создает-

ся усилиями десятков заводов и

крупнейших научно-исследова-

тельных центров. Внедрение

этой техники сулит народному

хозяйству огромную экономи-

ческую выгоду. Подсчитано,

например, что лишь тысяча

тракторов класса 3 тонны, в

внедренная в сельскохозяйст-

венное производство, позволит

экономить более одного мил-

лиона рублей капитальных

вложений. Резко снизится расход

металла.

Скоростная техника создает-

ся усилиями десятков заводов и

крупнейших научно-исследова-

тельных центров. Внедрение

этой техники сулит народному

хозяйству огромную экономи-

ческую выгоду. Подсчитано,

например, что лишь тысяча

тракторов класса 3 тонны, в

внедренная в сельскохозяйст-

венное производство, позволит

экономить более одного мил-

лиона рублей капитальных

вложений. Резко снизится расход

металла.

Скоростная техника создает-

ся усилиями десятков заводов и

крупнейших научно-исследова-

тельных центров. Внедрение

этой техники сулит народному

хозяйству огромную экономи-

ческую выгоду. Подсчитано,

например, что лишь тысяча

тракторов класса 3 тонны, в

внедренная в сельскохозяйст-

венное производство, позволит

экономить более одного мил-

лиона рублей капитальных